
 

  

ATA DA 4ª (QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª (SEGUNDA) SESSÃO 
LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO – CEARÁ. 
 
Aos 02 (dois) dias do mês de março, do ano de dois mil e vinte e seis (2026), às dezessete 
(17,00) horas, no Plenário Geraldo Bastos Osterno, na Rua Rios S/N, realizou-se a quarta 
(4ª) Sessão Ordinária, da Segunda (2ª) Sessão Legislativa, sob a presidência da 
Excelentíssima Senhora Presidente Socorro Osterno Neves e secretariada pela Senhora 
Primeira Secretária Iná Maria Macêdo Osterno. Chegada a hora regimental, a 
Excelentíssima Senhora Presidente solicitou aos Senhores Vereadores que registrassem 
suas presenças no Painel Eletrônico. Estiveram presentes os seguintes Vereadores: 
Socorro Osterno Neves, Presidente; Antônio Gildázio Sampaio Menezes, Vice-Presidente; 
Iná Maria Macêdo Osterno, Primeira Secretária; Ana Célia do Nascimento; Ana Débora 
Matias Soares; Antônio Gileno Silva; Domingos Sávio Pontes Neves; Francisco Everardo 
Marques; José Camilo de Araújo; e, Larissa Osterno Menezes. Encontra-se de férias a 
Senhora Vereadora Ana Brena Silva Ferreira, Segunda Secretária. Constatado quórum 
regimental, a Excelentíssima Senhora Presidente abriu a Sessão, invocando a proteção e 
as bênçãos de Deus sobre os trabalhos desta Casa Legislativa. Em seguida, passando 
para a deliberação da ata da Sessão Ordinária anterior a Excelentíssima Senhora 
Presidente indagou dos Senhores Vereadores se tiveram acesso ao seu conteúdo e se 
dispensariam a leitura da mesma. Após os Senhores Vereadores terem confirmado o 
acesso à ata e a anuência pela dispensa de sua leitura, a Excelentíssima Senhora 
Presidente fez a verificação de quórum e, constatada a presença da maioria absoluta dos 
membros da Câmara, submeteu-a à discussão e votação do Plenário, sendo aprovada 
sem discussão e assinada pela Excelentíssima Senhora Presidente e pela Senhora 
Primeira Secretária. Na sequência, a Excelentíssima Senhora Presidente, verificando 
quórum regimental para dar prosseguimento aos trabalhos, iniciou o Pequeno 
Expediente, ordenando a Senhora Primeira Secretária a dar conhecimento ao Plenário 
de todas as matérias que deram entrada na Casa, em virtude da ausência de 
correspondências. Na oportunidade, a Senhora Primeira Secretária leu as seguintes 
proposições. Requerimento nº 007/2026, de 25 de fevereiro de 2026, de autoria da 
Senhora Vereadora Iná Osterno, requerendo do Poder Executivo, a adoção de medidas 
urgentes para a recuperação e manutenção da caixa d'água localizada na comunidade de 
Varjota, protocolizado sob o nº 4.043/2026, em 25.02.2026, Requerimento nº 008/2026, 
de 25 de fevereiro de 2026, de autoria do Senhor Vereador Gileno Silva, requerendo do 
Poder Executivo, a ampliação do transporte universitário com destino ao Município de 
Sobral para contemplar também estudantes matriculados em cursos técnicos 
protocolizado sob o nº 4.044/2026, em 25.02.2026, Requerimento nº 009/2026, de 25 de 
fevereiro de 2026, de autoria da Senhora Vereadora Ana Célia do Nascimento, 



 

  

requerendo do Poder Executivo a designar motorista permanente para a ambulância 
escalada na localidade de Panacuí protocolizada sob o nº 4.045/2026, em 25.02.2026; e, 
Indicação n° 003/2026, de 26 de fevereiro de 2026, de autoria da Senhora Vereadora Iná 
Osterno, sugerindo ao Poder Executivo a criação de norma para estabelecer a modalidade 
de planejamento domiciliar para os profissionais do magistério da rede pública municipal 
de ensino, protocolizada sob o nº 4.046/2026, em 26.02.2026. Na sequência, a 
Excelentíssima Senhora Presidente encaminhou os Requerimentos nºs 007, 008 e 009 
/2026 à Ordem do Dia da sessão e a Indicação n° 003/2026 ao órgão competente. Dando 
continuidade, iniciou o Grande Expediente, convocando os Senhores Vereadores e 
Vereadoras inscritos por ordem de chegada para uso da palavra na tribuna, conforme 
determina o Art. 86, do RI:  internas. Vereador Gileno Silva: O vereador apresentou 
reclamação e realizou cobrança acerca da qualidade dos livros didáticos distribuídos aos 
alunos da rede municipal de ensino. Relatou ter recebido manifestações de professores, 
alunos e responsáveis sobre problemas na conservação e possível insuficiência do 
material, exibindo registro fotográfico de exemplares em condições inadequadas e 
solicitando esclarecimentos e providências da gestão municipal. Registrou também, 
reclamações sobre a elevada temperatura nas salas do Centro de Educação Infantil do 
Bairro Coqueirinho, recém-inaugurado, solicitando providências para a instalação de 
aparelhos de ar-condicionado, a fim de garantir melhores condições de conforto às 
crianças. Em seguida, defendeu requerimento de sua autoria solicitando ao Poder 
Executivo a ampliação do transporte gratuito para contemplar também estudantes de 
cursos técnicos, além dos universitários, destacando que a medida contribuiria para a 
qualificação profissional e para a formação de mão de obra no município. Fizeram a parte 
os seguintes vereadores: Socorro Osterno, Iná Osterno, Débora Soares, Larissa 
Osterno e Everardo Marques: Indagaram se os exemplares mencionados poderiam ser 
provenientes do sistema de reutilização de livros didáticos adotado na rede de ensino, no 
qual o material é utilizado por diferentes alunos ao longo de determinado período, 
questionando se o estado apresentado poderia decorrer do uso anterior. Em resposta, foi 
esclarecido que os livros possuem período médio de utilização de até três anos, podendo 
ser repassados entre estudantes desde que em condições adequadas, ressaltando-se a 
necessidade de orientação e zelo por parte das escolas e dos alunos, bem como que, nos 
casos em que o material retornasse em estado inadequado, caberia à gestão escolar 
avaliar sua reutilização. Também foram registradas manifestações acerca da elevada 
temperatura nas salas do Centro de Educação Infantil do Bairro Coqueirinho, defendendo-
se a necessidade de instalação de aparelhos de ar-condicionado e destacando-se que a 
ausência de climatização poderia comprometer o conforto e a saúde dos alunos. Na 
ocasião, manifestaram apoio à ampliação do transporte gratuito para estudantes de cursos 
técnicos que se deslocavam para municípios vizinhos, reconhecendo-se as dificuldades 



 

  

enfrentadas no deslocamento. Informou-se ainda que a Secretaria de Educação já havia 
indicado a realização do processo de aquisição dos aparelhos de ar-condicionado, 
ressaltando-se que procedimentos licitatórios demandam tempo, ao passo que se reiterou 
a expectativa de que a situação fosse solucionada em breve. Retomando a palavra o 
Vereador Gileno Silva: Agradeceu os apartes dos Senhores Vereadores, concordando 
com a necessidade de climatização da escola e reforçando que a estrutura do prédio era 
de alto padrão. Destacou que, conforme informado anteriormente pela Secretaria de 
Educação, a aquisição dos equipamentos já estava em andamento, demonstrando 
expectativa de que a situação fosse solucionada em breve. Vereador Everardo Marques: 
Relatou ter sido procurado por servidores da limpeza urbana, especialmente garis, que 
informaram receber cesta básica composta por apenas sete itens, a qual deixaria de ser 
entregue em caso de faltas ao trabalho. Diante disso, informou que apresentará projeto 
de indicação propondo a criação de auxílio-alimentação destinado aos garis e 
profissionais da limpeza urbana do município, sugerindo o valor de R$ 650,00. Destacou 
a relevância desses trabalhadores para o funcionamento da cidade, ressaltando os riscos 
e as condições em que exercem suas atividades, e defendeu maior valorização da 
categoria. Em aparte a Vereadora Iná Osterno: Parabenizou a iniciativa e destacou a 
importância da valorização dos garis, mencionando a tramitação do Projeto de Lei nº 4146 
no Senado Federal, que trata da melhoria das condições salariais da categoria. Ressaltou 
ainda o papel essencial desses profissionais na manutenção da limpeza urbana e na 
qualidade de vida da população. Em aparte a Vereadora Débora Soares: Manifestou 
apoio à proposta, reconhecendo a importância do trabalho desempenhado pelos garis e 
os riscos aos quais estão expostos. Destacou que a cesta básica mencionada é 
insuficiente diante das necessidades das famílias dos trabalhadores e considerou justa a 
criação de um auxílio-alimentação como forma de reconhecimento e valorização da 
categoria. Prosseguindo, a Excelentíssima Senhora Presidente iniciou a Ordem do Dia, 
passando, a Senhora Primeira Secretária, a fazer a leitura das matérias que seriam 
discutidas e deliberadas: Requerimentos nºs 007, 008 e 009/2026, de 25 de fevereiro de 
2026, de autoria dos Senhores Vereadores Iná Osterno, Ana Célia do Nascimento e Gileno 
Silva. Em seguida, a Excelentíssima Senhora Presidente submeteu à discussão do 
Plenário as referidas matérias. Na oportunidade, houve a seguinte discussão: 
Requerimento n.º 007/2026: Vereadora Iná Osterno: Apresentou justificativa ao 
requerimento, relatando que a caixa d’água da comunidade de Varjota permanecia sem 
manutenção havia longo período. Informou que moradores reclamavam da qualidade da 
água, considerada salobra, solicitando providências do Poder Executivo para melhorar o 
abastecimento. Vereadora Ana Célia do Nascimento: Manifestou-se em esclarecimento 
e apoio parcial, informando que já havia apresentado requerimento semelhante e que 
técnicos do município realizaram vistoria nas caixas d’água das comunidades de Varjota, 



 

  

Feijão Bravo e Cedó. Acrescentou que as demandas estavam sob análise da secretaria 
competente e explicou que a água distribuída apresentava característica salobra em razão 
da mistura entre a água do açude e a do poço. Vereador Everardo Marques: Manifestou 
preocupação com a qualidade da água distribuída, questionando se a água proveniente 
do açude e dos poços passava por análise ou tratamento adequado antes de ser fornecida 
à população, ressaltando a necessidade de garantir segurança sanitária no 
abastecimento. Requerimento n.º 008/2026: Vereador Camilo de Araújo: Informou que 
estudantes de cursos técnicos haviam solicitado seu apoio para obtenção de vagas no 
transporte destinado aos universitários. Relatou que, em conversa com o Prefeito, foi 
informado sobre a disponibilização de mais um ônibus, o que possibilitaria a inclusão de 
alguns estudantes de curso técnico na nova rota. Vereador Gileno Silva: Manifestou-se 
em apoio à proposta, destacando que, com a ampliação do transporte anunciada pelo 
Executivo, seria oportuno reservar parte das vagas para estudantes de cursos técnicos. 
Ressaltou que a medida representaria incentivo à qualificação profissional e maior 
equidade no acesso ao transporte. Requerimento n.º 009/2026: Vereadora Ana Célia 
do Nascimento: Apresentou justificativa ao requerimento, solicitando a disponibilização 
de um motorista para a ambulância da localidade de Panacuí. Informou que a demanda 
já havia sido apresentada anteriormente e relatou preocupação com o fato de a 
ambulância permanecer parada nos dias de folga do motorista. Vereador Everardo 
Marques: Manifestou apoio ao requerimento, ressaltando a necessidade de garantir o 
funcionamento contínuo da ambulância, destacando que não seria admissível que o 
veículo permanecesse indisponível por falta de motorista, especialmente em situações de 
urgência. Dando continuidade, a Excelentíssima Senhora Presidente submeteu à 
deliberação do Plenário, em processo nominal, por quórum de maioria simples e em um 
só turno de votação, os Requerimentos nºs 007, 008 e 009/2026, os quais foram 
aprovados por unanimidade. Não havendo mais matérias a serem discutidas e votadas, a 
Excelentíssima Senhora Presidente agradeceu a Deus, pela sua proteção, e aos 
Senhores Vereadores, por suas participações, e convidou-os para a Sessão Ordinária a 
realizar-se no dia 09 (nove) de março de 2026, em horário regimental, no Plenário Geraldo 
Bastos Osterno. Em seguida, declarou encerrada a Sessão. Para constar, Eu, 
_______________________________, Iná Maria Macêdo Osterno (Primeira Secretária), 
lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, vai assinada por mim e pela 
Excelentíssima Senhora Presidente. Sala das Sessões, em 02 (dois) de março de 2026.   
Socorro Osterno Neves – Presidente: 
Iná Maria Macêdo Osterno – Primeiro Secretário: 
 


